

## 四、成效与推广

### （一）应用效果

**1. 打造了一支多元化的师资队伍，取得了一批高层次的教研成果。**师资队伍由原来25人的专任教师队伍壮大为包含多名特聘教授在内共54人的三元师资队伍。获批动画国家级一流专业、国家级一流课程等13项省级及以上本科教学工程项目，4项省级平台类项目；培育出省级教学名师、省级教学标兵、省级文明教师和省级骨干教师6名；立项省部级以上教科研课题16项；发表教改论文12篇，出版教材专著8部；获省部级成果奖4项。

**2. 培养了一批高素质应用型人才，学生及团体和专业获得国家级荣誉。**学生作品获省级以上奖励300余项，其中动画《烟花》是2022年河南唯一入选国家广电总局百部优秀创意作品、插画《贵韵美人谱》2023年在世界游戏博览会展出、短片《蝴蝶纸鹤》2024年荣获第四届亚洲国际青年电影节金兰奖最佳实验片，国产动画电影票房前三的《长安三万里》等影片均有我院学生参与创作。98名学生留学海外高校。近三年毕业生就业满意度均在92%以上。学院团委被评为河南省五四红旗团委，班级荣获全国高校活力团支部。近三年动画专业在校友会排名（应用型）中均位列第一，在软科河南省动画专业排名中位列前二。

### （二）成果推广

**1. 改革做法和成效受到专家、企业、高校、学生和官方媒体的高度评价。**国家级教学名师、教育部专业教指委副主任委员田少煦，河南省专业教指委副主任委员丁永祥，高度评价本成果；法资企业上海维塔士高度认可“三元一体”模式，在动画学院设立其在全国唯一的企业奖学金，安排艺术总监到校承担《三维建模进阶》等课程，将学院列为在河南省唯一的入校招聘单位；韩国东明大学对学生素质予以极高评价，5名动画专业学生分别获得韩国釜山市政厅100万韩元奖学金；在校生李昌伟接受河南卫视采访时说“老师平时将商业项目1:1用在我们身上，让我们对企业规范有了深刻的认识，我已经接到几个公司的offer”。改革做法和成效被中国教育报、河南新闻联播等媒体（图7）宣传报道29次。



学生获韩国釜山政府奖学金图



学生获维塔士奖学金图



学生接受河南卫视采访图



中国教育报报道办学成效图

图 7 学校、企业和媒体评价图

## 2. 可复制模式受各级领导莅临指导、省内外高校应用和论坛主题交流。

自 2019 年以来，原全国人大常委会副委员长陈昌智，原教育部副部长鲁昕、孙尧等领导 40 余所省内外高校到动画学院考察指导和交流建设经验（图 8）。“三元一体”人才培养模式在校内，省内外郑州轻工业大学、宁波工程学院等 7 所高校得到实践应用，取得显著成效，每年受益学生约 12000 余人。项目组成员受邀在教育产教融合发展战略国际论坛、中国“动画百年”百名中青年动画学者线上学术圆桌会议、全国本科教学质量发展高级研修班等论坛上做成果报告，反响热烈（图 9）。



图 8-1 原全国人大常委会副委员长陈昌智、教育部副部长孙尧、教育部原副部长鲁昕莅临视察指导



图 8-2 郑州轻工业大学、宁波工程学院等省内外 40 余所高校来动画学院考察交流图



图 9 会议报告和主办承办各类专业会议图



学生获韩国釜山政府奖学金图



学生获维塔士奖学金图



学生接受河南卫视采访图



中国教育报报道办学成效图

图 7 学校、企业和媒体评价图

**2. 可复制模式受各级领导莅临指导、省内外高校应用和论坛主题交流。**自 2019 年以来，原全国人大常委会副委员长陈昌智，原教育部副部长鲁昕、孙尧等领导和 40 余所省内外高校到动画学院考察指导和交流建设经验（图 8）。“三元一体”人才培养模式在校内，省内外郑州轻工业大学、宁波工程学院等 7 所高校得到实践应用，取得显著成效，每年受益学生约 12000 余人。项目组成员受邀在教育部产教融合发展战略国际论坛、中国“动画百年”百名中青年动画学者线上学术圆桌会议、全国本科教学质量发展高级研修班等论坛上做成果报告，反响热烈（图 9）。



原全国人大常委会副委员长陈昌智、教育部副部长孙尧、教育部原副部长鲁昕莅临视察指导



图 8 郑州轻工业大学、宁波工程学院等省内外 40 余所高校来动画学院考察交流图



图9 会议报告和主办承办各类专业会议图